美法領袖安理會提議 內塔尼亞胡未有回應

以拒停火方案 續炸真主黨



以色列持續空襲黎巴嫩,美國總統拜登與法國總統馬克龍周三(9月 25日)在聯合國安理會緊急會議上,提出黎以雙方臨時停火21天方案。 然而以色列總理內塔尼亞胡辦公室未有回應停火呼籲,反而強調已告訴以 軍,全力與黎巴嫩真主黨戰鬥。《衛報》披露,美國官員在聯合國偏袒以 色列,多次宣稱以色列有「合理安全擔憂」,試圖透過措辭模糊的「外交 協議」,阻撓各國呼籲黎以雙方實現永久停

一輔以軍坦克正運往以黎 臺境準備參與戰爭○ 路透社

時停火提案合共12國聯署提出,多 為美國的歐美盟友及中東國家。聯合 聲明稱,「在黎以衝突局面升級情況下, 外交手段無法奏效,我們呼籲黎以便捷立 即實施為期21天的停火,為外交斡旋提供 空間,從而促成外交解決方案。」

美拒推全面停火要求

然而《衛報》披露,英國和法國曾考 慮提出推動全面停火,但遭到美方拒絕。 多名歐洲各國駐聯合國官員稱,美方官員 對任何施壓以色列的措辭非常敏感,試圖 利用外交協議取代停火呼籲,避免被視作 有意阻止以軍進攻。

報道還提及,美國國務卿布林肯僅聲 稱,美方尋求在加沙地帶促成停火協議。 布林肯不斷指責是真主黨向以色列發射火

時

朱

全國港澳研究會香港會員

箭彈,絲毫不提以軍對黎連日大規模空襲,又宣稱是巴勒斯坦武裝組織哈馬斯,而非以色列阻礙加沙停火協議達成。

內塔尼亞胡辦公室周三表示,停火消息不屬實,「總理已指示以軍繼續戰鬥, 直至達成所有目標。」以色列外交部長卡茨也聲稱,以色列會全力打擊真主黨恐怖 組織。以色列陸軍參謀長周三更指示駐紮 以黎邊境的部隊,要求其隨時準備穿越邊 境進入黎巴嫩。

以軍方周四表示,以軍襲擊黎巴嫩東 部和南部約75個目標,真主黨向以色列發 射約45枚火箭彈,其中部分被攔截,其餘 落入空地。美聯社引述黎巴嫩官員消息, 以軍周四的空襲集中黎國境內一座敘利亞 工人及家屬居住的建築,造成23名敘利亞 人死亡,4名敘利亞人和4名黎巴嫩人 受傷,遇害者多為婦孺。敘利亞傳媒亦報 道,以軍沿黎敘邊境發動空襲,造成5人 受傷,摧毀一座連接黎敘兩國的橋樑。

法新社

■拜登及馬克龍呼籲以黎停

火21炅。

民眾躲避戰火逃往敘利亞

人口約600萬的黎巴嫩,近年收容大量逃避內戰的敘利亞難民,已登記人數達78萬,未登記者估計有數十萬,難民佔人口比例是全球最多。聯合國難民事務高級專員格蘭迪警告,如今是黎巴嫩民眾為躲避戰火逃往敘利亞避難,「中東地區無法承受新的難民危機,保護平民生命必須是各方首要任務。」

俄羅斯總統普京周三(9 月25日)修改該國使用核武器 的原則,他警告稱,如果俄羅 斯遭到常規武器攻擊,可能會 使用核武器進行反擊。

普京主持召開俄羅斯聯邦 安全會議框架內的核威懾問題 常設會議,該會議每年舉行兩 次。根據俄羅斯2020年推出的 《俄聯邦核威懾國家政策基本 原則》,只有在俄羅斯的國家 主權或領土面臨威脅的特殊情 況下,俄羅斯才有可能使用核 武器。

針對烏克蘭和西方國家

普京表示,更新後的俄羅 斯核學説規定,在有核國家者支持下,無核國或者支持下,無核國家計 對俄羅斯的侵略將被視為明 者的聯合攻擊。普京沒有回應 類攻擊,但他同時強調,俄羅 斯可以使用核武器回應對 其可以權構成嚴重威脅的常規攻擊。



■普京更新俄國動用核武政策。 路透社

快餐店可進一步減包裝倡環保

綠色低碳已逐漸成為都市人的生活, 要從衣食住行着眼。其中,飲食是重要的 一環,政府先前推行「走塑令」已漸見成 效,快餐店已停止派發塑膠飲管,取而代 之是紙飲管,當中更有以獨立紙封套包裝 的紙飲管。是否環保見仁見智,長遠來 説,要鼓勵食客徹底凍飲走飲管,減少耗 用不必要的資源。

連鎖快餐店每天銷量數以十萬計,每天仍然使用和派發大量的外賣餐具、包裝,如果全數最終被棄置,將增加堆填區的負荷。雖然個別快餐店已把堂食的杯具連蓋改以紙製品,如果西式快餐店在兼顧衞生和安全問題,完全不向堂食食客派發即用即棄杯蓋,甚至仿效中式快餐店轉用非一次性的塑膠杯,相信每天可以省下大量紙製杯具,進一步為環保作出貢獻。

筆者留意到有快餐店在回收餐盤上的物 會責任,為低碳綠色環保獻力。

件時, 在分開塑膠和金屬餐具後, 其他東西 無論是廚餘、汽水鋁罐、即用即棄餐具等, 會全部倒進垃圾棄置箱,既沒有分類廚餘, 也沒有簡單篩選出可循環回收物資。另一邊 廂,西式快餐的包裝鍋於重複累贅,例如漢 堡包等產品除了用包裝紙包裹外,還放進 個紙盒內。其實,如果紙包裝足夠衞生,索 性把這個紙盒也省卻。除此以外,紙杯在適 當處理、消毒和漂白後,仍是可以用作環保 再造紙等環保產品;而快餐店派發的茄汁等 調味料,包裝物料同樣是非循環回收物料, 可以改用可供重新添加的大支樽裝茄汁,每 天省卻包裝上不必要的的浪費和耗用。而餐 廳派發的單張薄紙餐巾,更像是店員的「抹 手紙1,又肥膩又骯髒,食客也傾向不採 用,其實更可以免了。

快餐店牽頭減包裝,推廣環保,履行社 會責任,為低碳綠色環保獻力。

日手足口病蔓延 神奈川最嚴重

日本手足口病(又稱腸病毒) 個案在全國迅速蔓延,36個都道府 縣達到警戒級別,截至本月15日的 一周內,累計約2.5萬人感染。

1都6縣超警戒級別

日媒《NHK》報道,根據日本國立傳染病研究所統計,調查全國3,000家醫療機構的結果,截至本月15日的一周內,平均每家醫院有



■人多密集地點更易感染手足口病 毒。圖為東京街頭。 法新社

8.03 例, 為近 10 年來最高。

全國有36個都道府縣達到「警戒級別」(平均人數超過5人),超過警戒的則為1都6縣,其中又以神奈川縣10.81人數最多,其次為埼玉縣的9.27人與東京都的9.1人。

日本感染手足口病人數居高不下,7月中旬達到高峰後一度下降,但8月下旬又開始增加,9月份以來患者人數更是暴增。手足口病主要在嬰幼兒中傳染,患者口腔、手掌和腳底等部位會出現皮疹或水泡。

手足口病是由多種陽道病毒引起的傳染病,5歲及以下兒童是高發易感人群。日本厚生勞動省呼籲,必要時須採取感染控制措施,例如徹底洗手和避免共用毛巾。